

tovske besede cesarjeve. — Vse milovalo je cesarja, pa cesar opozoril je v svojem odgovoru dr. Smolku, da ni sam, da ni zapuščen, temveč, da mu je v najbritkejših urah hila zvestva tovaršica soproga njegova cesarica Elizabeta. V resnici cesar za ves čas svojega vladanja nikomur še ni podelil toliko krasnega odlikovanja, kakoršnp je srčna pohvala pri tej priliki izrečena cesarici.

V državnem zboru nadaljeval se je med tem dnevi red zastal v prvi seji nesrečnega dne 30. januarja.

V ponedeljek dopoldne podal se je cesar s cesarico v Budapest, kjer jima je bil pripravljen izreden sprejem.

Včeraj pričelo se je zopet tudi meritorično zborovanje ogerskega državnega zbora, kjer se bode nadaljevala razprava o novem vojnem zakonu.

Dunajski mestni odbor je imel minuli teden zopet viharo sejo, pokazalo se je, da je bila v seji opozicija samo za 2 glavi manjega števila, kakor judovsko-liberalna večina.

V državnem zboru delujejo od 9. t. m. sim izrekoma odseki bolj marljivo. Ta teden zgotovi budgetni odsek svoje razprave o državnem proračunu. Tudi davkovski odsek in pa pododsek za hišni davek, zborujeta skoraj dan za dnevom.

V budgetnem odseku predlagal je poslanec dr. Tonkli resolucijo v pospeševanje zgradbe dolenske železnice in pa je tudi podregal vlado, da odstrani zadnje zapreke pri zgradbi Kamniške železnice. Minister odgovarjal je povoljno, izrekoma glede kamniške železnice, resolucija glede dolenske železnice bode se odstopila železniškemu odseku.

Budgetna razprava v državnem zboru ne more se pričeti pred zadnjem tednom tega mesca.

**Nemška.** — Pruski deželni zbor sprejel je z vsemi glasovi, proti 10 pristaši stranke Richterjeve, povišauje kraljevske dotacije za 3½ milijonov mark.

Borba zoper „dinastijo“ Bismarkovo se nadaljuje. Najpred prinesel je minuli teden angleški list dalje članek z naslovom „Dinastija Bismarkova“, v katerem se na drobno popisuje, prizadevanje kneza Bismarka, ki je imel za čas vladanja cesarja Viljema I. dejansko v rokah vso oblast, in jo ima tako tudi pod sedanjem cesarjem, prizadevanje, da se ta oblast polagoma prenese na njegovega starejega sina Herberta. To prizadevanje preprečilo je najpred 99dnevno vladanje cesarja Friderika.

Izrekoma bila je znana nasprotnica Bismarkova prejšnja cesarica Viktorija. Sedaj pa se vedno bolj in bolj kaže nasprotje med verskem menenjem cesarjevim in Bismarkovem, in nasprotja med pastorji Stöcker in Witte, porabljaajo stranke v to, da bi se nasprotje med cesarjem in Bismarkom povejšalo. Bismark sam rojen leta 1815. pravi o sebi, da pred letom 1890 ne bode umrl, da pa tudi leta 1894 ne bode preživel, toraj sedaj polagom skrbi, da vpelje sina Herberta v vse ona poslo-

vanje, katero je do sedaj združeno v njegovih rokah. Posebno spretnega pa se mladi Bismark ni skazal, izrekoma ne za čas zadnjega bivanja Nemškega cesarja na Dunaji.

**Laška.** — Minuli teden bil je Rim skoraj v vednem nemiru. Delavci kličejo po kruhu, po delu. Po več tisoč zbranih delavcev prehaja se po mestu, pobija okna, razložbe prodajalnic, svetilnice in vse kar jim pride pod roke. — Vsled tega je nastel toliki strah, da imajo trgovci in obrtniki zapate prodajalnice, premožnejši ljudje zapuščajo mesto in ne da se presoditi kaj še nastane iz tacih izgredov. Vojaštvo in policija storili so poslednjič konec razsajanju. Ministerski predsednik odstavil je policijskega nadzornika in tako je tudi po ulicah nastal zopet red.

## Najnovejše vesti.

**Z Dunaja.** Včeraj nadaljevala se je razprava o zakonu zarad skladišč (Lagerhäuser). Pri seji navzoči so bili vsi ministri in prvič imelo je zborovanje zopet svoje navadno lice.

Davkovski odsek zavrgel je v svoji seji ponedeljek večer soglasno vladini predlog glede poravnave zemljiškega davka. V letih 1881. in 1882. vpeljal se je namreč zemljiški davek na podlagi nove vcenitve, med tem rešili so se (reklamacije) pritožbo zoper vcenitev in leta 1883 je bila davku že podlaga cenitev pripravljena po vspehih reklamacij.

Vspreh reklamacij bil je deloma znižanje davka, deloma pa je centralna komisija tudi cele dežele ali kose dežel zvikšala. — Pri Kranjski kaže se na priliko, da je za dve leti 1881 in 1882 v primeri z davkam za leto 1883 premalo plačala za okroglih 16,000 gl. — Gorenje avstrijska za 99,000 gl. vse dežele skupaj pa za 1,500.000 gl. povračila onim pa, ki so preveč plačali, pa so neznatna. V ta namen sestavili so se za poskušnje računi za eno davkovsko občino vsakega davkovskega okraja, in ti računi kažejo, da bi se na Kranjskem n. p. imelo povrniti vsim posestnikom ene občine — — okraja skupaj: — gl. 92 kr. — vsem posestnikom ene občine kranjskega okraja skupaj — 8 k. tako ene občine krškega okraja 2 kr. Vse povračilo za 30 občin vsaka z družega davkovskega okraja na Kranjskem znašajo 125 gl. 26 kr. svota, katero pa bi posestniki ravno teh občin morali povrniti, pa znašajo 267 gl. 15 kr.

Ker ostane toraj jedro postave to, da bi morali oni posestniki, ki so že tako dobili višji davek, — morali za one dve leti doplačati še 1½ milijonov gl., kateri bi se pa večinoma potrosili za zračunanje teh zastankov, zavrgl je davkovski odsek ta predlog soglasno.

**Ogerska.** — V ponedeljek klicali so dijaki v Pešti med pričakovanjem cesarja Andrasy-u in Appony-u „Eljen“! pri prihodu Tisz-ovim pa: „Abzug Tisza“! „Kaj še ni odstopil Tisza“?